

doi: 10.33933/2713-3001-2023-70-149

Памяти П. П. Бескида



25 февраля 2023 г. на 86-м году жизни скончался один из старейших сотрудников Российского государственного гидрометеорологического университета, основатель кафедры «Информационные технологии и системы безопасности», крупный ученый в области информационных технологий, доктор технических наук, профессор Павел Павлович Бескид.

П. П. Бескид родился 4 июля 1937 г. в г. Мукачево (в Западных Карпатах) Закарпатской области Украинской ССР. После окончания средней школы в 1954 г. он переезжает для дальнейшей учебы в Ленинград и поступает в Ленинградский электротехнический институт им. В. И. Ульянова (Ленина) на радиотехнический факультет. После окончания института в 1960 г. был распределен на работу в г. Ижевск, где работал инженером и начальником лаборатории на радиозаводе.

В 1963 г. П. П. Бескид поступает в аспирантуру ЛЭТИ (с 1993 г. — СПб ГЭТУ), которую успешно закончил и был принят на работу в исследовательскую лабораторию. После создания в 1969 г. в ЛЭТИ факультета Корабельной электротехники и автоматики, совместно с проф. Винокуровым В. И., создал новую кафедру «Радиооборудование кораблей», на которой проработал до 1999 г. На кафедре Бескид П. П. прошел все стадии преподавательской деятельности: от ассистента до профессора. При этом П. П. Бескид был заместителем зав. кафедрой по методической работе. Он внес большой вклад в разработку учебных планов и

новых дисциплин не только кафедры, но и института. Он создал учебные лаборатории по курсам «Электроника», «Радиооборудование кораблей», которые читал студентам. За большой вклад в работу кафедры, факультета и института ему было присвоено в 1995 г. звание профессора.

Бескид П. П. вел активную научную работу. Возглавлял на кафедре направление морского приборостроения. Совместно с сотрудниками под его руководством были выполнены работы по госбюджетной и хоздоговорной тематике, опубликованы монографии и учебные пособия, такие как «Моделирование и испытание судового радиооборудования» (1981), «Построение судового радиооборудования» (1982). Творческая деятельность Павла Павловича подтверждена авторскими свидетельствами на его изобретения.

В 1999 г. П. П. Бескид переходит на работу в РГГМУ на только что организованную кафедру «Морские информационные технологии» (МИТ) и активно участвует в становлении и развитии кафедры. Решением ВАК РФ от 12 октября 2001 г. ему присуждена ученая степень доктора технических наук. В 2009 г. решением Ученого совета РГГМУ П. П. Бескид избран заведующим кафедрой МИТ, которую он преобразует в кафедру «Информационные технологии и системы безопасности».

За время руководства кафедрой (до 2017 г.) П. П. Бескид успешно возглавлял ряд НИР. Свободно владея (помимо русского) украинским, венгерским и английским языками, П. П. Бескид внимательно следил за всеми новинками научно-технической литературы по профилю кафедры и постоянно находился на передовом рубеже науки. Он автор около 150 научных работ, в том числе трех монографий, шести авторских свидетельств и 15 учебно-методических работ.

Важной стороной профессиональной деятельности П. П. Бескида являлась его работа в должностях Ученого секретаря и Председателя Диссертационного совета по геоэкологии и геоинформатики. В течение 10 лет он достойно представлял РГГМУ в ВАК РФ и оказывал существенную консультативную поддержку соискателям кандидатских и докторских степеней, представлявших свои диссертации в Диссертационный совет РГГМУ. В течение многих лет он был членом редколлегии журнала «Ученые записки РГГМУ», входящего в Перечень ВАКа.

Приказом Минобрнауки России от 4 декабря 2014 г. за многолетнюю плодотворную работу по развитию и совершенствованию учебного процесса, значительный вклад в дело подготовки высококвалифицированных специалистов П. П. Бескиду присвоено звание «Почетный работник высшего профессионального образования Российской Федерации».

В связи с развитием астмы в тяжелой форме в 2018 г. П. П. Бескид отказался от заведования кафедрой и перешел на работу на должность профессора созданной им кафедры. Павел Павлович пользовался огромным авторитетом среди коллег, был примером для студентов. Его доброжелательность и простота в общении создавали вокруг него особую творческую атмосферу. Коллектив РГГМУ выражает соболезнование семье, родственникам и друзьям Павла Павловича. Светлая память о Павле Павловиче Бескиде навсегда останется в наших умах и сердцах.

Коллеги, друзья, ученики